

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ
بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ
بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

۲۰۰۳
۲۰۰۳
۲۰۰۳

روزنامہ
ایڈیٹی
روزانہ رینٹور

The Daily
ALFAZL
RABWAH

جلد ۲۳
۱۳۸۲ھ
۱۲ جولائی ۱۹۶۱ء
۱۲ مارچ ۱۹۶۱ء
نمبر ۵۵

۳۸

خبر احمدیہ

۵۔ ۱۳ مارچ - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹالت ایہ اللہ تعالیٰ کی
صحت کے شکیانہ آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے
نصر سے پیسے کی نسبت اچھی ہے الحمد للہ - احباب توجہ اور اتزام
سے دعائیں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ حضور ایہ اللہ کو اپنے فضل سے
صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین

۵۔ کوئٹہ (بذریعہ تالی) محرم مسود احمد صاحب مطبع فرماتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ
کے فضل سے ان کے والد حضرت مولیٰ قدرت اللہ صاحب سنوری کی طبیعت
پیسے کی نسبت بہتر ہے باقی دو پتھریاں بھی بغیر آپریشن کے خارج ہو گئی ہیں۔
احباب جماعت اتزام سے آپ کی صحت
کاملہ و عاجلہ کے لئے دعائیں جاری رکھیں

یوم سید موعود

۲۲ مارچ ۱۳۸۲ھ بروز اتوار

حضرت خلیفۃ المسیح اٹالت ایہ اللہ تعالیٰ
بصرہ العزیز کی منظوری سے اعلان کیا جاتا
ہے کہ اس سال تمام جماعتوں میں یوم سید موعود
کو عید موعود ۲۲ مارچ بروز اتوار منسخت کی
جائے تمام امرائے جماعت و پریذیڈنٹ
صحابان اس دن کے شاہان شان جلیل کا
پردگام بنائیں جسوں کی رپورٹ خطرات
اصلاح و اصلاح کو سمجھائی جائے۔
(ظفر اصلاح و ارشاد)

درخواست دعا

(محرم صاحبزادہ، ناکٹر ناسورا احمد صاحب)
خانکار، ۱۹ فروری ۱۹۶۸ء سے عالم
ہے۔ جسے یکم اپریل ۱۹۶۸ء کو شہر
اور پھر اگلے دن بہت بے لگائی ہو
کے چاروں بند شدید انفلوانزا کا حملہ
ہو گیا۔ جس سے ابھی تک بری صحت نہیں
ہوئی۔ انفلوانزا کی تکلیف کے دوران
دل پر بہت اثر رہا۔ پھر پھر بہت کم
رہنے لگا۔ سینہ پر درد کا اثر شروع
ہو گیا جس کی وجہ سے بار بار سانس چڑھتا
ہے۔ دل کی طرف کمزوری محسوس ہوتی
ہے اور طبیعت بحال نہیں ہو رہی جس
کا وجہ سے فکر ہے۔
خانکار تمام صحابہ حضرت مسیح موعود
علیہ السلام اور احباب جماعت کی خدمت
میں خاص عاجزانہ دعا کی درخواست کرتا
ہے۔ اللہ تعالیٰ فضل فرمائے اور اپنے
دست قدرت سے کمال شفا عطا فرمائے
باری کے تمام سقم اپنے فضل سے دور
فرما کر صحت سلسلہ اور خدمت خلق کی
توفیق عطا فرمائے۔ آمین

انادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
خدا پر ایسا ایمان جو عملی شہادتیں مانگتا ہے کہ تمہاری ایک ہی ایمان سے

حقیقی ایمان باللہ گناہوں کی میل کھیل کو جلا کر صاف کر دیتا ہے اور اس کے آثار ظاہر ہونے لگتے ہیں

یہ دھوکہ جو انسان کو بھٹاتا ہے کہ وہ خدا کو ماننا ہے باوجود کہ عملی شہادت اس ایمان کے
ساتھ نہیں ہوتی درحقیقت یہ بھی ایک قسم کی مرض ہے جو خطرناک ہے۔ مرض دو قسم کی ہوتی
ہے ایک مرض مختلف ہوتی ہے یہ وہ ہوتی ہے جس کا درد محسوس ہوتا ہے۔ جیسے درد سر یا درد گرد
وغیرہ۔ دوسری قسم کی مرض مرض مستوی ہوتی ہے۔ اس مرض کا درد محسوس نہیں ہوتا اور اس لئے
مرض ایک طرح اس کے علاج سے تساہل اور غفلت کرتا ہے۔ جیسے بڑوں کا دلخ ہوتا ہے بظاہر اس
کا کوئی درد اور دکھ محسوس نہیں ہوتا لیکن آخر کو یہ خطرناک نتائج پیدا کرتا ہے۔ پس خدا پر ایسا ایمان جو
عملی شہادتیں ساتھ نہیں رکھتا ہے ایک قسم کی مرض مستوی ہے۔ صرف رسم و عادت کے طور پر براتا ہے
یا یہ کہ باپ دادا سے سنا تھا کہ کوئی خدا ہے اس لئے مانتا ہے۔ اپنی ذات پر محسوس کر کے کہ اس
نے اللہ کا اقرار کیا؟ یہ اترا جس دن اس رنگ میں پیدا ہوتا ہے۔ ساتھ ہی گناہوں کی میل کھیل جلا کر
صاف کر دیتا ہے اور اس کے آثار ظاہر ہونے لگتے ہیں جیسا کہ آثار ظاہر نہ ہوں ماننا نہ ماننا پر ایسا ہے
اس کی وجہ یہی ہے کہ یقین نہیں ہوتا اور یقین کے بغیر قرأت ظاہر نہیں ہو سکتے۔ دیکھو جن خطرات
کا انسان کو یقین ہوتا ہے۔ ان کے نزدیک ہرگز نہیں جانا۔ مثلاً یہ فخر ہو کہ گھر کا شہتیرہ گولڈن ہے تو وہ
کبھی اس کے نیچے جانے اور رہنے کی دلیری نہ کرے گا۔ یا یہ معلوم ہو کہ خالی مقام پر سنا رہتا ہے اور
وہ رات کو پھر اچھی کرتا ہے تو کبھی یہ رات کو اٹھ کر دہانہ جائے گا کیونکہ اس کے نتائج کا قطعی اور
یقینی علم رکھتا ہے۔ پس اگر خدا کو مان کر ایک پیسے کے سنگینا جتنا بھی اثرا اور یقین نہیں ہوتا تو سمجھ لو کہ
کچھ بھی نہیں مانا اور اصل یہ کہ اگر کسی کی جڑھ گیان کی کوئی ہے؟

(مفروضات جلد چہارم ص ۱۳۱)

خطبہ

مؤمنین کو تین محاذوں پر شیطانی حملوں کا مقابلہ کرنے کے لئے ہر وقت تیار رہنا چاہیے

ایک تربیت کا محاذ ہے دوسرا بیرونی حملوں کا محاذ ہے اور تیسرا انفاق کا محاذ ہے

ہمیں کوشش کرنی چاہیے اور دعا بھی کرنی چاہیے کہ اللہ تعالیٰ ان تینوں محاذوں پر ہمیں شیطانی حملوں کا مقابلہ کرنے کی توفیق عطا فرمائے

از حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

فرمودہ ۲ فروری ۱۹۶۸ء بمقام مسجد مبارک علیہ

مرتبہ۔۔۔ سکرم مولوی محمد صادق صاحب سہاروی، پٹنارہ، صیون زرد ندی

ہو جائے۔ پھر بھی نظیرہ لاحق رہے گا کہ ہمارے دلوں میں کسی قسم کی کجی نہ پیدا ہو جائے۔ پس ہم تیرے حضور ماجزانہ دعا کے ذریعہ بھگتے ہیں۔ اور یہ اتجا کرتے ہیں کہ جب ہمیں ہدایت حاصل ہو جائے۔ ہر اطمینان مستقیم ہیں بل جائے۔ ہمارے دل سیدھے ہو جائیں۔ تو اس کے بعد ہمارے دلوں میں کوئی کجی نہ پیدا ہو۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے بھی اسی خطہ کی طرف بارہا متوجہ کیا ہے۔

ایک مختصر سا اقتباس

اس وقت دوستوں کے سامنے رکھنا چاہتا ہوں آپ فرماتے ہیں۔

”بعض ایسے بھی ہیں کہ اول ان میں دل سوزی اور افسانہ بھی لھتا مگر اب ان پر سخت قبضہ ہوا ہے۔ اور افسانہ کی سرگرمی اور مزید محبت کی نورانیت باقی نہیں رہی بلکہ صرف بلم کی طرح مگھیاں رہی رہ گئی ہیں۔ اور وہ سیدہ ذات کی طرح اب بجز اس کے کسی حکم کے نہیں کہ منہ سے اگھاڑ کر پیروں کے نیچے ڈال دیئے جاتیں۔ وہ ٹھنک گئے اور رنڈہ ہو گئے اور نابکار دنیا نے اپنے دام تنزیہ کے نیچے انہیں دبایا۔ سو میں سچ سچ کہتا ہوں کہ وہ مختصر یہ مجھ سے کاٹ دیئے جائیں گے۔ بجز اس شخص کے کہ خدا اقل کا فضل نئے سرے اس کا ہاتھ پکڑ لیں۔ ایسے بھی بہت ہیں جن کو خدا اقل نے ہمیشہ کے لئے بچھ دیا ہے۔ اور وہ میرے درخت وجود کی برسر تنہا میں“

فتح اسلام ۱۹۶۵ء روحانی خزائن جلد ۲ ص ۴

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ان الفاظ میں ہم حقیقت کا اظہار کیا ہے کہ ہدایت پالینے کے بعد اس دہم میں مستحکم ہونا کہ اس ہمارے لئے ابتلا آہی نہیں سکتا۔ اور شیطان کا ہم پر کامیاب وارنہ ہی نہیں یہ تعلق ہے متقی بن جانے کے بعد ہی انسان کو ہدایت کی ضرورت رہتی ہے۔ اور جیسا کہ اللہ تعالیٰ نے یہ دعا سکھائی کہ رَبَّنَا لَا تُزِغْ قُلُوبَنَا بَعْدَ إِذْ هَدَيْتَنَا

تَشْهَدُ تَعُوذُ اور سورہ فاتحہ کی تہادت کے بعد فرمایا۔

اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم کے شروع میں

ایک نہایت ہی لطیف اور نہایت ہی شاندار دعا

ہمیں سکھائی ہے سورہ فاتحہ کی شکل میں، اور اس طرح اجلا ہی میں ایک عظیم دعا سکھا کر ہمیں اس طرف متوجہ کیا کہ ایک مسلمان کی زندگی کا اختصار دعا اور صرف دعا پر ہی ہے۔ اس کے بعد سورہ بقرہ میں پہلے قرآن کریم کو ایک عظیم، ایک کمال، ایک مکمل کتاب کی شکل میں ہمارے سامنے رکھا۔ اور یہ اعلان کیا کہ یہ عظیم کتاب ہر قسم کے شکوک و شبہات اور نقائص سے مبرا اور پاک ہے اور اس کے بعد امت مسلمہ کو بیدار اور جو کس کیا۔ یہ کہہ کر کہ تم کو ہر وقت تین محاذوں پر تین فریضہ پر ہمیشہ جاری کے ساتھ شیطان کے حملوں کا مقابلہ کرنا پڑے گا۔ اور اس کے لئے ہمیں ہر وقت تیار رہنا چاہیے۔

ایک محاذ جس کی طرف ہمیں متوجہ کیا وہ اندرونی محاذ ہے

تربیت کا محاذ

تربیت کے محاذ کے دو پہلو ہیں۔ ایک تربیت یافتہ کو تربیت کے اعلیٰ مقام پر قائم رکھنے کی کوشش کرنا۔ اور یہ کوشش کرنا کہ وہ مزید ترقیات روحانی راہوں پر کرتا چلا جائے۔ تربیت کا دوسرا پہلو یہ ہے کہ وہ جو امت مسلمہ میں نئے نئے شامل ہوں۔ تربیت کر کے یا ولادت کے نتیجہ میں، ان کو اسلام کے رنگ میں صحیح طور پر رنگا اور سچا مسلمان بنانے کی کوشش کرنا۔

اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ یہ کتاب ہُدًى لِّلْمُتَّقِينَ ہے۔ اس میں اس طرف اشارہ کیسا کہ تقویٰ کے بلند مقام پر پہنچنے کے باوجود انسان کو اللہ تعالیٰ کی ہدایت کی ضرورت رہتی ہے۔ اور اس ضرورت کو یہ قرآن پورا کر رہا ہے۔

متقیوں کے لئے ہدایت کا سامان اس کے اندر پایا جاتا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے اسی معنوں کو دعائیہ الفاظ میں دوسری جگہ اس طرح بیان کیا ہے کہ رَبَّنَا لَا تُزِغْ قُلُوبَنَا بَعْدَ إِذْ هَدَيْتَنَا۔ کہ ہدایت تیرے فضل سے ہمیں حاصل

ایمان کیسے لاسکتے ہیں۔ اس لئے تم پر یہ فرض عائد کیا جاتا ہے کہ تم ان کے ذہنوں کی اس کیفیت کو بدلنے کی کوشش کرو۔ اس کے متعلق بھی اللہ تعالیٰ نے بڑی تفصیل سے قرآن کریم میں ہدایتیں دی ہیں۔ ہمیں یہ کہنا ہے کہ تمہارے دل میں ایسے لوگوں کے لئے رحم کا جذبہ اس شدت کا پیدا ہو جائے کہ تم ہر وقت ان کے لئے دعائیں کرتے رہو وہ اللہ تعالیٰ کی نافرمانی حوالے رہے ہیں اس کی آواز پر تیک نہیں کہہ رہے ایک جہنم اپنے لئے پیدا کر رہے ہیں۔ اے خدا! تو اپنے ان بندوں کو اس جہنم سے نجات دلا۔ ان کی انجلیں کھول۔ ان کے دلوں کی اس کیفیت کو بدل دے۔

اس کے متعلق جیسا کہ میں نے بتایا ہے بڑی تفصیل سے قرآن کریم نے ہدایتیں دی ہیں۔ جَاذِلْهُمْ يَا لَيْتِي هَيَّ اَحْسَنُ کہ کے عملی نمونہ دکھاؤ وغیرہ وغیرہ سینکڑوں ہدایتیں دی گئی ہیں۔ اس محاذ پر بھی ہمیں ہر وقت چوکنا رہنا چاہئے اس وقت

اسلام پر سب سے زبردست حملہ

جیسا ٹیٹ کر رہی ہے اور دوسرے نمبر پر دہریت، یعنی وہ جو خدا کے وجود سے ہی انکار کر رہے ہیں جیسا ٹیٹ کو یہ وہم ہو گیا تھا کہ وہ بیسویں صدی کے شروع میں ساری دنیا کو اس کے لئے جسے وہ خداوند لیسوع مسیح کہتے ہیں جنت لینے کے لیکن عین وقت پر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو اللہ تعالیٰ نے مبعوث فرمایا اور ان کے اس وہم کو دور کر دیا۔ لیکن ابھی طاغوتی طاقتوں کا سر جو اس شکل میں اور اس رنگ میں ظاہر ہوا تھا پوری طرح گھٹائیں گیا۔ اور ڈیپریٹ (deprate) ہو کر خائف ہو کر اسلام کے خلاف ہرجائے اور ناجائز طریقے کو استعمال کرنے پر عیسائیت ٹٹ گئی ہے۔ ایک مثال میں دیتا ہوں کچھ عرصہ ہوا مغربی افریقہ سے یہ اطلاع ملی تھی کہ عیسائیوں کے ایک رسالہ میں بیضمون شائع ہوا ہے۔ ایک بہت بڑے پادری کی طرف سے کہ جو طریق اس وقت تک ہم عیسائی بنانے کے لئے استعمال کرتے آئے ہیں۔ وہ ناکام ہو گئے ہیں، ہمیں سوچنا پڑے گا کہ نئے طریق اختیار کئے جائیں۔ کیونکہ ایک لمبے عرصہ کے تجربے ہم پر یہ ثابت کیا ہے کہ ان راہوں سے ہم کامیابی کا ثمرہ نہیں دیکھ سکے۔ اور اسے یہ مشورہ دیا ہے کہ عیسائیت میں مغربی افریقہ کے رہنے والوں کی روایات اور عادات کے مطابق تبدیلیاں کر دی جائیں۔ یہ لوگ بہت پرست ہیں۔ وہم پرست ہیں۔ جاہلو اور ٹوٹے کے قائل ہیں۔ کچھ اس قسم کے خیالات عیسائیت کے اندر لے آئے جاہلیوں کے یہ لوگ عیسائی ہو جائیں۔

ابھی دو ایک ہفتے ہوئے

مشرقی افریقہ سے یہ اطلاع ملی ہے

کہ وہاں بھی پادریوں نے مسیح وڑا ہے اور انہوں نے یہ بکت کی ہے کہ جن راہوں کو ہم کامیابی کی راہیں سمجھتے تھے وہ تو ناکامی کی طرف ہمیں لے گئی ہیں اور یہ لوگ عیسائیت کی طرف متوجہ نہیں ہو رہے۔ اس واسطے ان کے ذہن اور ان کی عادتوں اور ان کی روایتوں کے مطابق عیسائی اعتقادات میں تبدیلی کر دینی چاہئے تاکہ ان لوگوں کو ہم عیسائی بنا سکیں۔ یعنی عیسائیت کا ان پر لیبل لگ جائے۔ چاہے وہ پتھر کی پرستش کرنے والے ہوں۔ چاہے وہ درخت کی پرستش کرنے والے ہوں۔ چاہے وہ جاہلو اور ٹوٹے کی پرستش کرنے والے ہوں۔ لیکن عیسائیت کے اندر یہ چیزیں لے آؤ۔ لیبل تو لگ جائے گا کہ عیسائی ہو گئے۔

تو جو مذہب اس قسم کے ہتھیاروں کو استعمال کرنے کی طرف آجائے اس کی حالت کا آپ اندازہ لگا سکتے ہیں۔ بہر حال اس وقت وہ اپنا بوزور لگانے پر ٹٹے ہوئے ہیں کہ ہرجائے اور ناجائز طریقے سے اسلام کے خلاف عیسائیت کو کامیاب کریں۔ دراصل

اس میں اس طرف بھی اشارہ کیا کہ کبھی سے بچنے اور ہدایت پر قائم رہنے کے لئے جن ہدایتوں کی، جن تعلیمات کی ضرورت ہے۔ وہ قرآن کریم میں پائی جاتی ہیں۔ پس ایسے مواقع کے لئے جو دعائیں قرآن کریم نے سکھائی ہیں۔ جو طریقے اس نے بتائے ہیں۔ جو تہذیبیں اس نے دی ہیں ان سے فائدہ اٹھاؤ اور دعاؤں کے ذریعہ اور تدبیر کے ذریعہ یہ کوشش کرو کہ ہدایت پانے کے بعد پھر پاؤں نہ پھسلے۔ اللہ تعالیٰ کی رضا کی جنت میں داخل ہونے کے بعد کہیں ایسا نہ ہو کہ رضا کی آگ جنتوں سے نکال دئے جاؤ۔

پس ترمیم کا ایک محاذ تو یہ ہے۔ ساری جماعت کو اس طرف متوجہ رہنا چاہئے کہ ایک دوسرے کے حمد اور معاون اور نامہ رہن کر ایک دوسرے کو لغز تزل سے بچائیں۔ اور اس طرف متوجہ کرتے رہیں کہ دیکھنا کسی موقع پر بھی کبر اور نخوت اور غرور اور اباہ اور استکبار تمہارے اندر نہ پیدا ہو جائے۔ عاجزی کے ساتھ اور نیستی کے ساتھ اپنی زندگی کے دن گزارو۔ یہ ایک پہلو ہے ترمیم کا۔

اور دوسرا پہلو جو ہے وہ

نئے داخل ہونے والوں یا نئے پیدا ہونے والوں کا محاذ ہے

جب ایک کام ایک لمبے زمانے پر چلے ہو تو ضروری ہوتا ہے کہ ایک نسل کے بعد دوسری نسل کی صحیح ترمیم کی جاتی رہے۔ تو دوسرا پہلو ترمیم کا اطفال کی ترمیم، نئے داخل ہونے والوں کی ترمیم ہے (اس کی تفصیل میں میں اس وقت نہیں جاؤں گا)۔

بہر حال هُدَىٰ لِلْمُتَّقِينَ میں اللہ تعالیٰ نے واضح الفاظ میں ایک توبہ فرمایا کہ ہدایت پانے کے بعد بھی ہمیں ہدایت پر قائم رہنے کے لئے ایک ہدایت کی ضرورت ہے اور وہ قرآن کریم میں پائی جاتی ہے۔ اور دوسرے اللہ تعالیٰ نے اشارہ یہ فرمایا کہ قرآن کریم ہدایت کا سامان اپنے اندر رکھتا ہے (دوسری جگہ بڑی وضاحت سے اسے بیان کیا ہے) اور اشارہ بتایا گیا ہے کہ جو ہدایت یافتہ نہ ہوں۔ بڑے ہوں آشور رکھنے والے ہوں لیکن ابھی ابھی اسلام کی حیثیت واضح نہ ہوئی ہو یا بچپن سے بڑے ہو رہے ہوں اور ابھی اس قسم کا شعور ان میں پیدا نہ ہوا ہو۔ جو بھی صورت ہو۔ نئے سرے سے ہدایت دینے کے سامان قرآن کریم میں پائے جاتے ہیں اور قرآن کریم نے بڑا زور دیا ہے کہ ترمیم کے اس پہلو کو بھی ہمیں مد نظر رکھو اور اس میں کبھی غفلت سے کام نہ لو۔

دوسرا محاذ

جہاں ہمیں چوکس رہنا چاہئے اور اس کی طرف سورہ بقرہ کے شروع میں ہی اللہ تعالیٰ نے ہمیں متوجہ کیا ہے وہ یہ ہے کہ هُدَىٰ لِلْمُتَّقِينَ کے مضمون کے متعلق آیات بیان کرنے کے بعد اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ اِنَّ الَّذِيْنَ كَفَرُوْا سَوَ اَعْيَابُهُمْ ؕ اَسْذَرْنَا لَهُمْ اَمْرًا لَّمْ يَنْتَظِرُوْهُمْ لَّا يَجِدُوْا مَوْجُوْدًا کہ ایک دوسری جماعت یا دوسرا گروہ وہ ہے (اس کا ل کتاب کے نزول کے بعد) کہ جن کے دل اور دماغ اور روح کی کیفیت یہ ہے کہ تم انہیں انداز ہی پیشگوئیاں بنا کر انداز کرو یا نہ کرو ان کے لئے برابر ہو گا وہ اس کی طرف متوجہ ہی نہیں ہوں گے کہ اللہ تعالیٰ نے ایک عظیم نبی کو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وعلیٰ آلہ وسلم کی شکل میں دینا کی طرف بھیج دیا ہے اور قیامت تک دنیا کی قسمت کو آپ کے پاک وجود کے ساتھ وابستہ کر دیا ہے۔ اور جو شخص آپ کی طرف متوجہ نہیں ہوتا وہ اس دنیا میں بھی اور آخرت میں بھی گھٹائے میں رہتا اور خسران پانے والا ہے۔ تو جب تک ان کے ذہنوں کی کیفیت رہے کہ تمہارا ڈرانا ڈرانا ان کے لئے برابر ہی ہو تو اس وقت تک وہ

واقفین بعد ریاض منظر کے لئے

عربی زبان کا نصاب

من واقفین نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ عنہ کے لئے وقف کردئے گئے درج ذیل نصاب میں بعد ریاض منظر یا اعتدال تجدید سال کے نصاب سے آگے لیا جائیگا ہے۔ اس نصاب میں عربی زبان کے دو سبق بھی شامل ہیں۔ یہ دو سبق حضور پروردگار ﷺ کے متطوری سے اخبار اقدس میں شائع کرائے جاتے ہیں تاکہ دوسرے ارباب بھی استفادہ کر سکیں۔ واقفین بعد ریاض منظر کا فرض ہے کہ ان سبق کو اچھی طرح یاد کریں۔ ان کے نصاب کا جو سہ ماہی ۱۹۶۸ء میں ہوگا۔ اس میں ان سبق کے بارے میں بھی سوال ہوگا۔ انشاء اللہ

(فائلر اور انحصار جانندری)
ناظر انحصار دار قادریہ

الذکر الاول

- | | |
|--------------------------|----------------|
| ۱- انا ربہم و خدا تعالیٰ | ۶- عشم دجھا |
| ۲- انا ربہم و باپ | ۷- عشمہ زفری |
| ۳- انا ربہم و ماں | ۸- رجالہ دمانی |
| ۴- انا ربہم و بھائی | ۹- خالکہ زغالہ |
| ۵- انا ربہم و بہن | ۱۰- حیدہ دادا |

- | | |
|---------------------------------------|----------------------------------|
| ۱- اللہ خالق و انا ربہم و خدا تعالیٰ | ۱۱- انا ربہم و خالق و خدا تعالیٰ |
| ۲- اللہ ربہم و اللہ ہی تبارک و تعالیٰ | ۱۲- انا ربہم و زمین |
| ۳- انا ربہم و آب کا بپا | ۱۳- انا ربہم و شجر |
| ۴- انا ربہم و امی | ۱۴- انا ربہم و انسان |
| ۵- انا ربہم و اسیقہ | ۱۵- انا ربہم و دھن |
| ۶- انا ربہم و ارض | ۱۶- انا ربہم و ملک |
| ۷- انا ربہم و انا ربہم و انا ربہم | ۱۷- انا ربہم و انا ربہم |
| ۸- انا ربہم و انا ربہم و انا ربہم | ۱۸- انا ربہم و انا ربہم |
| ۹- انا ربہم و انا ربہم و انا ربہم | ۱۹- انا ربہم و انا ربہم |
| ۱۰- انا ربہم و انا ربہم و انا ربہم | ۲۰- انا ربہم و انا ربہم |

الذکر الثاني

- | | |
|-------------------------|-------------------------|
| ۱- انا ربہم و انا ربہم | ۱۳- انا ربہم و انا ربہم |
| ۲- انا ربہم و انا ربہم | ۱۴- انا ربہم و انا ربہم |
| ۳- انا ربہم و انا ربہم | ۱۵- انا ربہم و انا ربہم |
| ۴- انا ربہم و انا ربہم | ۱۶- انا ربہم و انا ربہم |
| ۵- انا ربہم و انا ربہم | ۱۷- انا ربہم و انا ربہم |
| ۶- انا ربہم و انا ربہم | ۱۸- انا ربہم و انا ربہم |
| ۷- انا ربہم و انا ربہم | ۱۹- انا ربہم و انا ربہم |
| ۸- انا ربہم و انا ربہم | ۲۰- انا ربہم و انا ربہم |
| ۹- انا ربہم و انا ربہم | ۲۱- انا ربہم و انا ربہم |
| ۱۰- انا ربہم و انا ربہم | ۲۲- انا ربہم و انا ربہم |
| ۱۱- انا ربہم و انا ربہم | |
| ۱۲- انا ربہم و انا ربہم | |

- | | |
|-------------------------|-------------------------|
| ۲۲- انا ربہم و انا ربہم | ۲۱- انا ربہم و انا ربہم |
| ۲۳- انا ربہم و انا ربہم | ۲۰- انا ربہم و انا ربہم |
| ۲۴- انا ربہم و انا ربہم | ۱۹- انا ربہم و انا ربہم |
| ۲۵- انا ربہم و انا ربہم | ۱۸- انا ربہم و انا ربہم |

- | | |
|-------------------------|-------------------------|
| ۱- انا ربہم و انا ربہم | ۱۲- انا ربہم و انا ربہم |
| ۲- انا ربہم و انا ربہم | ۱۳- انا ربہم و انا ربہم |
| ۳- انا ربہم و انا ربہم | ۱۴- انا ربہم و انا ربہم |
| ۴- انا ربہم و انا ربہم | ۱۵- انا ربہم و انا ربہم |
| ۵- انا ربہم و انا ربہم | ۱۶- انا ربہم و انا ربہم |
| ۶- انا ربہم و انا ربہم | ۱۷- انا ربہم و انا ربہم |
| ۷- انا ربہم و انا ربہم | ۱۸- انا ربہم و انا ربہم |
| ۸- انا ربہم و انا ربہم | ۱۹- انا ربہم و انا ربہم |
| ۹- انا ربہم و انا ربہم | ۲۰- انا ربہم و انا ربہم |
| ۱۰- انا ربہم و انا ربہم | |
| ۱۱- انا ربہم و انا ربہم | |

ندائے حق

اٹھنے سے صدا و شہادت و گستاخ کی طرف سے
 آیا ہے کوئی خالق دوراں کی طرف سے
 اے جانِ سیما نساں تیرے تہذیب
 یہ بدیدہ دل میرے دل و جاں کی طرف سے
 وہ وقت ہے دریش کہ تقدیر بشر خود
 آلودہ آفات سے انسان کی طرف سے
 کشتی کو ہر سمت سے اندیشہ گرداب
 ساحل کی طرف سے کبھی طوفان کی طرف سے
 اے فکر کی یورش میں بھٹکتے ہوئے راہی
 کوئی تو صدا گوشتہ ایماں کی طرف سے
 وہ ایسا کہ بھولوں کوئی جس سے طراوت
 اٹھا تھا گل کہ بیباں کی طرف سے
 اے اختر پال بسیم افکار و دل انبکا
 بالو کس تم ہو محبت یزداں کی طرف سے

عبدالرشید احمد

طائف کافر!

ہاڈی بھتی محبوب رہا ایمان سے اللہ علیہ وآلہ وسلم پر جب مکہ کے رہنے والوں نے بت ظلم ڈھائے اور آپ کی دعوت حق کو نہ تسلیم کیا تو آپ نے ایک دن طائف کا سفر اختیار کیا تاکہ وہاں کے رہنے والوں تک اسلام کا پیغام پہنچا جائے سفر میں حضرت ذہیر بن عارض آپ کے ہمراہ تھے مختصر تری اس پہلے سفر کے دوران راستے میں جو بھی قبائل آپ کو ملے آپ نے ان تک اسلام کی تعلیم پہنچائی یہاں تک کہ آپ جالیس میل مسرفطہ کے حائلہ پہنچ گئے۔ طائف سرزمین عرب کا ایک سرسبز شاداب علاقہ تھا اور یہاں کے بیشتر رہنے والے صاحب ثروت تھے۔

جنور سرد کائنات صلح جب طائف پہنچے تو آپ نے سب سے پہلے وہاں کے تین صاحب حیثیت صحابیوں جو سرداران طائف بھی تھے اسلام کی دعوت دی۔ ان تینوں صحابہ نے جواب میں گستاخاں لہجہ استعمال کیا اور اسلام قبول کرنے سے صاف صاف منکر ہوئے۔ یہ نہیں بلکہ طائف کے آزار اور اوباشوں کو بھی آپ کے پیچھے لگا دیا۔ چنانچہ جب رحمتہ دو عالم صلی اللہ علیہ وسلم اپنی دعوت تبلیغ کے مشن کو پورا کر کے واپس ہونے لگے تو ان اوباشوں نے آپ کا مذاق اڑایا اور گالیاں دی۔ علاوہ ان تینوں صحابہ کی شدید باتیں بھی کی چنانچہ حق کی دعوت دینے کے جرم میں آپ کا سر اور جسم لہو لہان ہو گیا۔ جہاں کہیں بھی آپ بھیجتے یہ اوباش لڑکے آپ کا بازو کھینچ کر اٹھا دیتے اور سخت باری کا سلسلہ پھر شروع کر دیتے۔ یہاں تک کہ حضور سرد کائنات صلی اللہ علیہ وسلم کا تمام جسم بارگ زخموں سے چھو چھو ہو گیا اور خون اس قدر بہا کہ جڑوں کو پاؤں سے لگان ممکن نہ رہا۔ آخر کار آپ کو ایک باغ میں پناہ ملی اور اہل طائف کے مظالم کی انتہا ہوئی۔

ظلم و ستم سے بھر پور حیثیت کا یہ برتاؤ اس شخصیت کے ساتھ تھا جو تمام دنیا کے لئے مجسم رحمت تھی۔ جس کا کام ظلم و ستم کی بیخ کنی تھا۔ جو سماں اور نیکی کی جانب لانے کے لئے مامور ہوا تھا۔ اس ظلم کو دیکھ کر مسلمان کانپ اٹھا۔ زمین تھرائی۔ تقدیر کا دل کا دیرانے غضب جوش میں آیا اور آپ کے پاس حضرت جبرئیل نے تشریح لاکر ارشاد فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے مجھے یہ حکم دیا ہے کہ اگر آپ چاہیں تو ان پھاٹوں کو حائلہ فلول پر دسے ماروں اور سب کو پھل کر رکھ دوں۔

رحمت دو عالم صلی اللہ علیہ وسلم نے اس موقع پر بھی معذور و درگزر سے کام لیتے ہوئے دعا کے لئے ہاتھ اٹھائے اور فرمایا:-

”اے اللہ! ایسا نہ کر یہ کم سمجھتے ہیں۔ کیا عجیب کہ یہ کج نہیں تو کل ایمان لے آئیں یا اللہ کی نسل سے کوئی تیرا ماننے والا پیدا ہو“

آپ نے جس باغ میں پناہ لی تھی وہ باغ انجوروں کا تھا۔ اس کے مالک عقبر اور شیبہ تھے۔ ان دونوں نے آپ کو زخمی حالت میں دیکھا اور اپنے غلام عداس سے کہا کہ جاؤ۔ محمد کو یہیں رکھو۔ اور انہیں انجور کھلاؤ۔ عداس نے انجور توڑ کر آپ کے سامنے رکھے۔ آپ نے ان کو کھانے سے پیشتر جسم اللہ پڑھا عداس نے آپ سے عقبر کے ساتھ دریافت کیا۔ اس کے کیا منہ ہیں میں نے تو کسی کو جسم اللہ کہتے نہیں سنا۔

جواب میں آپ نے فرمایا تم کہاں کے رہنے والے ہو۔ تمہارا مذہب کیا ہے۔ عداس نے کہا یثرب کا رہنے والا ہوں۔ اور عیسائ مذہب رکھتا ہوں۔ آپ نے فرمایا یونس جیسے بزرگ کے ہم وطن۔ عداس نے فرمایا آپ یونس کو جانتے ہوں۔ آپ نے فرمایا ہاں۔ یونس ہی تھے۔ میں بھی نما ہوں۔ وہ میرے بھائی تھے۔ یہ سن کر عداس آپ کے قدموں پر گر پڑا۔ قدم ہوس کی اور مشرف بہ اسلام ہوا۔ دونوں بھائی و در کھڑے یہ سب دیکھ رہے تھے۔ انہوں نے کہا عداس اب انجوروں سے چلا جب عداس ان کے پاس پہنچا تو انہوں نے اس سے کہا تجھے کیا ہو گیا تھا کہ جو تو عمر کے ماٹھ اور پیر ہوم رہا تھا۔ عداس نے جواب دیا وہ بہت اچھا انسان ہے آج سارے دنیا میں اس سے اچھا کوئی انسان نہیں ہے اس نے ایسی بات بنائی ہے جو صرف پیغمبر ہی بنا سکتا ہے

پچھلے چلنے آپ نے تبلیغ اسلام کے لئے ایک آخری کوشش اور گولوں کو اللہ کی مرضی بنانے کے لئے کی۔ گو اس مرتبہ آپ کے جسم اطہر لائے پتھر رسا گئے کہ آپ نے ہوش بڑھ کر حضرت زینب سے کہا کہ میرے پیچھے چلنا اور شہر سے باہر نہ جانے والے کے پیچھے نہ چلنا۔ اس وقت حائلہ میں کوئی بھی مسلمان نہ بنا یہ لوگ تھے مطلقاً سے بھی زیادہ ظالم اور ستمگر تھے۔ (عبارت گامز کو پندرہ جنوری ۱۹۶۸ء)

النظائر من الايات

اسلام ایک مکمل ضابطہ حیات ہے جس میں انسانی زندگی کے ہر پہلو کو مد نظر رکھتے ہوئے ایک بے نظیر تعلیم موجود ہے جس پر عمل کر کے انسان دینی و دنیوی ترقیات سے محنت رہ سکتا ہے۔ اسلام جہاں انسان کو روحانی ارتقاء کی معرفت بخشتا ہے وہاں اس کو ... جسمانی و ذہنی ارتقاء کا بھی پورا پورا لحاظ رکھتا ہے اس لئے روحانی پاکیزگی کے ساتھ ...

سابقہ اسلام نے ظاہری پاکیزگی اور صفائی پر بھی بہت توجہ دیا ہے اور یہ صرف اسلام ہی کا طرز امتیاز ہے کسی اور مذہب نے صفائی پر اس قدر توجہ نہیں دیا۔ اسلام کا اصل مقصد دل اور روح کی پاکیزگی ہے اس وجہ سے اللہ تعالیٰ نے بدکار باطن کی صفائی کی طرف مصلحتوں اور ہی نوع انسان کو متوجہ کیا ہے لیکن اس کے ساتھ ساتھ ظاہر کا خیال بھی رکھا ہے اور اس کو باطل نظر انداز نہیں کر دیا چنانچہ فرمایا **لَا تَجْعَلُوا دِينَكُمْ تِلْكَ الْأَشْجَارِ الَّتِي لَا تُبْرَأُ وَلَا تَتَّخِذُ لَهَا ثَمَرًا لَّعَلَّكُمْ تَعْلَمُونَ** یعنی لے غائب اٹھانے ظاہری ماحول کو بھی پاکیزہ اور صاف ستھرا رکھنا تا وہ مکان جس میں روح سکرتے پڑے اس شانہ ہو کہ وہ اس میں فرحت محسوس کرے اور اس پاک ماحول میں وہ پاک روح عبودیت کی سچی تصویر بن کر انسانا الہیت پر سمجھ دینے کے قابل ہو سکے۔

ایک اور جگہ فرمایا

اِنَّ اللّٰهَ يُحِبُّ الْمُتَوَاضِعِيْنَ وَيُحِبُّ الْمُتَسَطِّرِيْنَ

یعنی اللہ تعالیٰ قریب کرنے والوں اور پاکیزگی اختیار کرنے والوں سے محبت کرتا ہے۔ جہاں یہ الفاظ کے ساتھ المتواضعون رکھ کر بتایا کہ جہاں روحان صفائی ضروری ہے وہاں ظاہری صفائی کو بھی ملحوظ رکھنا چاہئے۔ یہاں وجہ ہے کہ اسلام نے اپنی عبادت میں اس کو بہت ملحوظ رکھا ہے۔ نماز پڑھنے سے پہلے وضو کا تادی حکم اور بعض حالات میں شکر کا واجب ارشاد یہ سب ظاہری صفائی کی مختلف کڑیاں ہیں۔ چنانچہ فرمایا **مَنْ دَانَ رِيْتَهُ لَمْ يَدْخُلْ الْجَنَّةَ** یعنی نماز کے وقت زینتہ (صفائی) کو ملحوظ رکھو۔ اس میں خدا تعالیٰ نے جان پاکیزگی کے ساتھ ماحول اور صحلوں کی صفائی کی بھی تاکید کی ہے اس لئے ضروری ہے کہ مسجد میں بھی ظاہری صفائی کا طاق خیال رکھا جائے۔

پھر نہ صرف یہ کہ اپنے بدن اور کپڑوں کی صفائی کا خیال رکھنے کے حکم سے بلکہ ماحول اور اپنے ارد گرد اور گلی کوچروں کی صفائی بھی ضروری ہے کیونکہ عدم صفائی سے بیماری پھیلنے کا اندیشہ ہے جس سے روح میں اثر انداز ہوتی ہے اس لئے انسان کو چاہئے کہ جو صورت ماحول میں رہے اور اپنے ظاہر و باطن کو خوبصورت بنائے۔ تا خدا تعالیٰ کی محبت کا حصول سکے کیونکہ حدیث میں آیا ہے۔

اِنَّ اللّٰهَ جَمِيْلٌ يُحِبُّ الْجَمَالَ

یعنی خدا خود بھی بے نظیر حسن کا مالک ہے اور کمال حسن کو ہی وہ پسند کرتا ہے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم صفائی کا اس قدر اہتمام فرماتے کہ آپ کا پسینہ بھی خوشبودار ہوتا ہرگز سے پہلے آپ کو سواک کرنے اور دوسروں کو بھی اس کی تاکید فرماتے حدیث میں آیا ہے کہ آپ نے فرمایا:-

لَوْلَا اَنْ اَشْقَى عَلٰى اُمَّتِيْ لَأَمَرْتَهُمْ بِالسَّوَاكِ مَعَ كُلِّ وُضُوْءٍ

یعنی اگر میری امت پر گمراہی نہ ہو تو ہر وضو کے ساتھ میں انہیں سواک کرنے کی تلقین کرتا۔

انہوں نے کہ ظاہری صفائی کے بارہ میں جو شانہ تعلیم اسلام نے پیش کی اسے مصلحتوں نے! ہاں ان مصلحتوں سے جو ضروری اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت کا دم بھرتے ہیں پسینہ نال دیا ہے اور غیر اقوم نے جو آپ کی اور آپ کے تعلیمات کی دشمنی میں اس تعلیم کو اپنایا ہوا ہے۔

اللہ تعالیٰ ہمیں توفیق دے کہ ہم اسلام کی تعلیمات پر عمل کرتے ہوئے روحانی میدان میں دنیا کے عمل کھانے کی طرح صفائی اور ظاہری پاکیزگی کے میدان میں بھی دیگر افراط کے لئے بہترین نمونہ ثابت ہوں۔ آمین

اللہ تعالیٰ اس حق کی تائید و نصرت کرتا ہے

خداوند تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے:-

إِنَّا لَنَنْصُرُ رُسُلَنَا وَكَانُوا لَأَمْشُورًا فِي الْحَيَاةِ الدُّنْيَا
وَمَا يُؤْمِرُ الْقَوْمَ إِلَّا شُرَكَاءُ (مومنون ص ۵ آیت ۵۱)

یعنی یقیناً ہم اپنے رسولوں اور ان لوگوں کی مدد اسی دنیا میں کرتے ہیں اور اس دن بھی جب گواہ قائم ہوں گے ان کی مدد کریں گے۔

اس آیت میں اللہ تعالیٰ نے اپنے مامورین کے بارے میں اپنی مہم تفسیر اور اہل قانون کا اظہار فرمایا ہے کہ ان کی "تائید و نصرت اسی دنیا میں ہوتی ہے اور وہ عین مقصد کے لئے دنیا میں مبعوث ہوتے ہیں خدا تعالیٰ کی سنت مستمرہ کے مطابق اس میں کامیاب و کامران ہوتے ہیں اور وہ اگلے جنسوں کو ناکام رکھتا ہے۔ اور خود ہی صداقت اور منافیہ کے سامان کرتا ہے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ قرآن مجید میں دوسری جگہ فرماتا ہے:-

إِنَّ اللَّهَ يَصِفُ الَّذِينَ آمَنُوا أَنَّ اللَّهَ لَا يُحِبُّ
كُلَّ خَوَّانٍ كَفُورٍ (سورۃ الحج آیت ۳۸)

یعنی یقیناً اللہ تعالیٰ ان لوگوں کی طرف سے صداقت کرتا ہے جو ایمان لائے۔ یقیناً اللہ تعالیٰ کسی خائن کا فریقت سے محبت نہیں رکھتا۔

اس آیت کی تفسیر میں مولانا مودودی صاحب اپنی تفسیر تفسیر القرآن میں لکھتے ہیں:-

"صداقت دفع سے ہے جس کے اصل معنی کسی چیز کو بٹانے اور دور کرنے کے ہیں مگر جب دفع کرنے کے بجائے صداقت کرنا ہو تو اس میں دو مفہوم اور شامل ہو جائیں گے۔ ایک یہ کہ کوئی دشمن طاقت ہے جو حملہ آور ہو رہی ہے اور مدافعت کرنے والا اس کا مقابلہ کر رہا ہے دوسرے یہ کہ مقابلہ پس ایک دفعہ ہی ہو کر نہیں رہ گیا بلکہ جب بھی وہ حملہ کرتا ہے یہ اس کو دفع کرتا ہے۔ ان دو مفہومات کو نگاہ میں رکھ کر دیکھا جائے تو اہل ایمان کی طرف سے اللہ تعالیٰ کے مدافعت کرنے کا مطلب یہ سمجھ میں آتا ہے کہ کفر اور ایمان کی کشمکش میں اہل ایمان یکے و تنہا نہیں ہوتے بلکہ اللہ خود ان کے ساتھ ایک فریق بنتا ہے وہ ان کی تائید اور حمایت فرماتا ہے۔ ان کے خلاف دشمنوں کی چالوں کا ٹوڑ کرتا ہے اور موذیوں کے ضرر کو ان سے دفع کرتا رہتا ہے۔ پس یہ آیت حقیقت میں اہل حق کے لئے ایک بڑی بشارت ہے جس سے بڑھ کر ان کا دل مضبوط کرنے والی کوئی دوسری چیز نہیں ہو سکتی۔"

(تفسیر تفسیر قرآن جلد سوم سورۃ الحج آیت ۳۸ ص ۲۳)

نوٹ نمبر ۵۶

پہرا لَ اللَّهُ لَا يُحِبُّ كُلَّ خَوَّانٍ كَفُورٍ کی تفسیر میں لکھتے ہیں:-

"یہ وجہ ہے اس بات کی کہ اس کشمکش میں اللہ کیوں اہل حق کے ساتھ ایک فریق بنتا ہے اس لئے کہ حق کے خلاف کشمکش کرنے والا دوسرا فریق خائن ہے اور کافر نعت ہے وہ ہر اس امانت میں خیانت کر رہا ہے جو اللہ نے اس کے سپرد کی ہے۔ اور ہر اس نعمت کا جو اب ہاشکری اور کفران اور تک حرامی سے دے لیا ہے جو اللہ نے اسے بخشا ہے لہذا اللہ اس کو ناپسند فرماتا ہے اور اس کے خلاف جدوجہد کرنے والے حق پرستوں کی تائید کرتا ہے۔"

(تفسیر القرآن جلد سوم ص ۲۳ نوٹ نمبر ۵۷)

خداوند تعالیٰ کی مذکورہ سنت کے مطابق ہم حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو دیکھتے ہیں کہ آپ نے لوگوں کو حق کی طرف بلایا مگر

لوگوں نے آپ کی سنت مخالفت کی اور آپ کے استیصال کے لئے بڑی چوٹی کا زور لگایا مگر اللہ تعالیٰ نے آپ کو دن دگنا رات چوگنی ترقی بخش اور آپ کی حمایت اور تائید فرمائی۔

پس اللہ تعالیٰ کی ۷۷ سال سے جماعت احمدیہ کی پے درپے نصرت اور تائید اور ان کی طرف سے صداقت تمام اصولوں کے لئے بہت بڑی بشارت ہے جو ان کے دل کو مضبوط کرنے والی اور ان کے قدم آگے بڑھانے والی ہے۔

(خاکر صدر الدین مولوی فاضل سابق مینج ایمران)

۱۹۱

اسلام کے غلبہ کے لئے تمام مسلمان متحد ہو جائیں

آج سے ۲۶ سال پہلے حضرت المصلح الموعود نے تحریر فرمایا:-

"مصائب سے بچنے کا یہی علاج ہے کہ دین اسلام کے غلبہ کے لئے مسلمان کوڑے ہو جائیں۔ حکومتیں اسلام کے پیسے نہیں آئیں بلکہ بعد میں آتی ہیں۔ اب بھی اگر اسلام قائم ہو جائے حکومتیں خود بخود چلی آئیں گی۔ خوب یاد رکھو کہ مذہبی اتحاد سب سے مضبوط اتحاد ہے۔ جب دنیا کی قومیں اسلام کو قبول کریں گی تو کیا چیز ہے جو ان کو اسلام کے آثار کے مٹانے پر مائل کریں گی وہ تو اسلامی آثار کے قیام کے لئے خود بے قرار ہوں گی۔ پس کیوں اس جماعت کو جو اسلام کے مٹانے کے درپے ہے اسلام کے حلقہ بگوشوں میں داخل کرنے کی کوشش نہیں کرتے۔ کیا اس لئے کہ آپ لوگوں کو خود اسلام کی خوبیوں پر یقین نہیں۔ اور اس کی قوت جذب کا تجربہ نہیں۔ اگر ایسا ہے تو یورپ پر اسلام دشمنی کا کیا شکوہ ہے۔ جب خود مسلمانوں کو اس کی خوبیوں پر یقین نہ ہو تو دشمن اس کے حسن کا دلدلہ کیونکر ہو سکتا ہے۔ یقین مانو کہ اسلام اپنے اندر بڑی قوتِ جاوید رکھتا ہے اور خدا تعالیٰ فیصلہ ہی کر چکا ہے کہ اسے دنیا میں پھیلا دیا جائے اور اس نے اس کے لئے اپنے مامور کو بھی بھیج دیا ہے۔ اب باقی کا وقت نہیں کیونکہ بایوس کا ہمیشہ ہی بڑی ہوتی ہے۔ مگر امید کا سورج جب چرٹھ آتا ہے تو تب اس سے زیادہ مکروہ کوئی چیز نہیں ہوتی۔"

پس اٹھو! اور اپنے جوشوں کے پانی کو یونہی زمین پر بہنے دینے کی بجائے تبلیغ اسلام کی نہر کے اندر محدود کر دو تا ان کا کوئی فائدہ ہو اور ان سے کام لیا جاسکے۔ پانی جب سطح زمین پر بہ جاتا ہے تو اس سے کچھ فائدہ نہیں ہوتا۔ لیکن وہی پانی جب نہر کی شکل میں بند کر دیا جاتا ہے تو اس سے ہزاروں ایکڑ زمین سیراب کی جاسکتی ہے اور آبشاریں بنا کر بجلی نکالی جاسکتی ہے۔ پس اسے اجاب کرام! ملک کے جوش کو بہرہ ور طور پر ضائع نہ ہونے دو بلکہ اس سے اسلام کی ترقی کے لئے کام لو اور پھر دیکھو کہ خدا تعالیٰ کی نصرت کس طرح نازل ہوتی ہے اور اسلام کے جلال کو دنیا پر ظاہر کرتی ہے۔ میری جماعت اس کام کو پیسے سے ہی کر رہی ہے۔"

(۳۰ مئی ۱۹۲۰ء) منتقول از کتاب مسابہ ترکیبہ اور مسلمانوں کا آئندہ رویہ

(نوشتہ و مرسلہ عاجز قمر علی)

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ وہ

اخبار "الفضل" خود خرید کر پڑھے

فہرست سابقون جماعت احمدیہ گوردہ ہاشمیہ

امسال ۲۹ رمضان المبارک تک اپنا چہرہ تحریک جدید کو جمعہ ہی ادا کرنے والے افراد کی فہرست لہذا ذیل میں پیش کی جاتی ہے۔

| | | |
|-----|--|---------|
| ۱۔ | مکرم مرزا عبدالحق صاحب امیر جماعت گوردہ ہاشمیہ | ۳۸۰۔۔۔ |
| ۲۔ | قریبی احمد صاحب مارکیٹ کبھی | ۲۰۔۔۔ |
| ۳۔ | ڈاکٹر اسین۔ لے صوفی صاحب | ۵۰۔۔۔ |
| ۴۔ | رائے بکت اللہ صاحب منگلا دیس | ۲۲۔۔۔ |
| ۵۔ | چوہدری مسعود احمد صاحب نظر بکڑو | ۱۶۔۔۔ |
| ۶۔ | مکرم صاحبہ خاتون صاحبہ بنت ڈاکٹر بھائی محمود | ۲۰۔۲۵۔۔ |
| ۷۔ | سلیمہ خاتون صاحبہ | ۲۰۔۔۔ |
| ۸۔ | صفیہ خاتون صاحبہ | ۲۲۔۔۔ |
| ۹۔ | مکرم چوہدری رحمت علی صاحب مسلم پیکر اردگرد نمٹ کالج | ۳۰۔۔۔ |
| ۱۰۔ | مکرم بشری خاتون صاحبہ چوہدری محمد الدین صاحب | ۲۰۔۲۵۔۔ |
| ۱۱۔ | مکرم چوہدری شاہ احمد صاحب سیٹھ ٹانہ | ۱۳۰۔۔۔ |
| ۱۲۔ | مکرم رشید بیگم صاحبہ اہلبیت | ۲۰۔۔۔ |
| ۱۳۔ | مکرم چوہدری بشارت احمد صاحب پسر | ۱۳۰۔۔۔ |
| ۱۴۔ | مکرم آصفہ فرادہ بیگم صاحبہ بیٹھ مٹھری صاحبہ سکول گوردہ | ۶۵۔۔۔ |
| ۱۵۔ | مکرم خالدہ رحمت | ۶۵۔۔۔ |
| ۱۶۔ | مکرم احمد دین صاحب رشید برادرم مرحوم | ۳۰۔۔۔ |
| ۱۷۔ | مکرم محمد عبداللہ صاحب | ۱۲۔۔۔ |
| ۱۸۔ | مکرم رشیدہ بیگم صاحبہ ہمشیرہ | ۲۲۔۔۔ |
| ۱۹۔ | مکرم شاہد احمد صاحب کاشا | ۱۵۔۔۔ |
| ۲۰۔ | مکرم اللہ رحیمی صاحب مسجدا دین مرحومین | ۳۱۔۔۔ |
| ۲۱۔ | مکرم امین الرحمن صاحب اہلبیت شیخ محمد دین صاحب | ۱۱۔۔۔ |
| ۲۲۔ | مکرم شہزادہ عبدالشکور صاحب شکور ایشیائی درگی | ۵۵۔۔۔ |
| ۲۳۔ | مکرم سائرہ بیگم صاحبہ چوہدری مسعود احمد صاحب | ۱۰۔۵۰۔۔ |
| ۲۴۔ | مکرم چوہدری محمد شریف صاحب بشاری دین بازار سے اہلبیت | ۱۳۔۲۵۔۔ |
| ۲۵۔ | مکرم چوہدری نذیر علی صاحب کینڈر | ۱۰۔۔۔ |
| ۲۶۔ | مکرم مسز نسیمہ صاحبہ اہلبیت شیخ عطا اللہ صاحب کھوکھر | ۱۰۱۔۔۔ |
| ۲۷۔ | مکرم امینہ انور صاحبہ اہلبیت عبدالسلام خان صاحب | ۱۲۔۵۰۔۔ |
| ۲۸۔ | مکرم عائشہ بیگم صاحبہ اہلبیت عبدالغفار صاحب | ۱۲۔۵۰۔۔ |
| ۲۹۔ | مکرم عبدالقادر صاحب پشور صلی پشپ | ۱۰۔۲۵۔۔ |
| ۳۰۔ | مکرم شیخ محمد الدین صاحب | ۸۱۔۹۰۔۔ |
| ۳۱۔ | مکرم شیخ مبارک احمد صاحب پراچہ چنڑی سکول | ۱۵۰۔۔۔ |
| ۳۲۔ | مکرم شیخ محمد حیات صاحب مرحوم کوالہ صاحب | ۲۰۔۔۔ |
| ۳۳۔ | مکرم عطیہ بیگم صاحبہ اہلبیت | ۶۰۔۔۔ |
| ۳۴۔ | مکرم زینب بیگم صاحبہ مرحومہ والدہ | ۲۰۔۔۔ |
| ۳۵۔ | مکرم امینہ امجدی صاحبہ اہلبیت شیخ عبدالمنان صاحب | ۲۳۱۔۔۔ |
| ۳۶۔ | مکرم بیگم بیگم ڈاکٹر نسیمہ خاتون صاحبہ | ۱۰۱۔۔۔ |
| ۳۷۔ | مکرم بیگم ڈاکٹر سلیمہ اختر صاحبہ | ۲۳۱۔۔۔ |
| ۳۸۔ | مکرم چوہدری بشیر احمد صاحب پٹواری | ۱۵۔۔۔ |
| ۳۹۔ | مکرم امینہ حفیظہ صاحبہ اہلبیت | ۱۰۔۔۔ |
| ۴۰۔ | مکرم امینہ حفیظہ صاحبہ اہلبیت خورشید محمد اسحاق صاحب | ۱۱۔۔۔ |
| ۴۱۔ | مکرم والدہ ڈاکٹر عبدالغفور صاحب | ۳۰۔۔۔ |
| ۴۲۔ | مکرم چوہدری محمد اسلم صاحب باجوہ ایڈوکیٹ | ۶۰۔۔۔ |
| ۴۳۔ | مکرم امینہ العزیزہ صاحبہ اہلبیت | ۲۰۔۔۔ |

لجنہ اماء اللہ مرکز یہ کی شائع شدہ نئی کتب

(حضرت سیدہ ام مینین صاحبہ مدظلہا العالی صدر لجنہ مرکز یہ)

اس سال اللہ کی توفیق سے لجنہ امراء اللہ مرکز یہ کے شعبہ اشاعت نے جلد سلاطین کے موقع پر مندرجہ ذیل کتب شائع کی ہیں۔ اجری خوانین کو چاہیے کہ یہ کتب خریدیں ہر اجری گھرانے میں کم از کم ایک ایک کتاب کا ہونا بہت ضروری ہے۔ لجنات کو چاہیے کہ وہ اپنے اتنے مقامات پر ان کتب کے شائع ہونے کا اعلان کرتی رہیں جو لجنات ایک سو دو پے کی کتب سے زیادہ منگوائیں گی ان کو کافی روزیہ دو آنے کمیشن دیا جائے گا۔

۱۔ الارہار لذوات الخمدار

حضرت مسیح موعود رضی اللہ عنہ نے اپنے دور خلافت میں اجری مسنودات سے جو خطابات فرمائے ان کا کلی مجموعہ شائع کیا گیا ہے۔ اعلیٰ کاغذ پر شائع شدہ کتاب کی قیمت گیارہ روپے مجموعی کاغذ کی کتاب کی قیمت ساٹھ روپے اور غیر ملکی پچھ روپے ہے۔

۲۔ یاد محمد

حضرت مسیح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی یاد میں جماعت نے جو خطبے لکھے ہیں ان کا مجموعہ کتابی صورت میں شائع کیا گیا ہے۔ اکثر کتاب فروخت ہو چکی ہیں۔ ہر کتاب کے بعد دو روپے کاغذ کی کتاب باقی رہ گئی ہے جلد منگوائیں ورنہ شائع نہ ہو سکتی۔ قیمت دو روپے ہے۔

۳۔ المصابیح

حضرت خلیفۃ المسیح ایشیائے اٹلاں ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی ان آٹھ تقاریر کا مجموعہ جو آپ نے مسنودات کے حصوں میں فرمایا ان کے متعلق ارشاد دہنت فرمائے۔ ہر اجری گھرانے میں یہ کتاب ضروری ہونی چاہیے تا مسنودات ان کو پڑھ کر اپنے امام کی آواز پر جلد بلیک ہو سکیں۔

۴۔ رپورٹ لجنہ اماء اللہ مرکز یہ

۱۹۶۷-۶۶ قیمت تین روپے
یہ تمام کتب دفتر لجنہ اماء اللہ بروزہ سے مل سکیں گی۔
(حریم عدلیہ صدر لجنہ اماء اللہ مرکز یہ)

اعلان نکاح

میری سہیلی عزیزہ میسر بیگم بنت چوہدری محمد عاشق صاحب کارکن دفتر خاندانہ صدر لجنہ اجریہ بروزہ کا نکاح ہر ارد محمد عالم صاحب دلہ محمد ابراہیم صاحب مرحوم سہیل لاہور بٹمنی بیٹے دو شہزادہ پیدہ حق مہر نورخہ ہر گز نہ ہونے پر ہر دو چھ ہندسہ عرصہ مسجد گناہ زور بروزہ میں مکرم حکیم شیخ خورشید احمد صاحب مالک ریسرور شیشیا بونانی دو خانہ نے پڑھا۔ تارین کرام دھار فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ اس نکاح کو مردو فریقین کے لئے ہر لحاظ سے جیزد برکت کا موجب بنائے۔ آمین۔

چوہدری محمود احمد خان ولد چوہدری محمد اکرم خان صاحب
سہیل مسجد اجریہ بیرون دہلی دروازہ لاہور

- ۴۳۔ میگان چوہدری محمد اسلم صاحب باجوہ ایڈوکیٹ سرگودھا پشپ ۱۵۔۔۔
- ۴۴۔ مکرم چوہدری داؤد احمد صاحب طفس بکڑو ۱۰۔۔۔
- ۴۵۔ درجہ فاضل احمد صاحب ۲۰۔۔۔

علاوہ ازیں حسب ذیل افراد نے دس روپیہ سے کم چندہ ادا کیا۔

مکرم شان محمد شریف خان صاحب۔ مکرم مسعود قریشی صاحب۔ مکرم خورشید بیگم صاحبہ۔ سب کے لئے تارین کرام سے دعا کی درخواست ہے۔
(دیکھیں مال اول تحریک جدید)

زیورات کیمت ہمیشہ ہماری غذا حاصل کریں میاں عبدالسلام عبدالمنان ناصر پاک جیولرز گولبار ریزہ

توبہ اور مفسد و انت کی جدید ترین طریقہ سے بغیر نالو کے لگائے جاتے ہیں و انت بغیر درد کے نکالے جاتے ہیں۔ و انت

تھام الاحمدیہ فیصلہ سرگودھا کا ایک مثالی وقار عمل

اگر فروری بروز اتوار مجلس خدام الاحمدیہ سرگودھا کے ذریعہ انتہام معلقہ ۹۸ شمالی کی چار مجلسوں نے لکرم منیر احمد صاحب عادت ہنرمند وقار عمل کر کے یہ (ساتھ اپنے افریقیہ) کی زیر قیادت ۹۸ شمالی میں ایک وقار عمل منایا۔ یہ وقار عمل ڈیکور کے ایک سکول کے پر آمدہ کی حیثیت (۱۲) ماہ ڈانٹ کی عرصے سے منایا گیا تھا۔ ایک عرصہ سے اس محبت کی ضرورت کو بہ شدت محسوس کیا جا رہا تھا لیکن مالی مشکلات کی وجہ سے عملی قدم اٹھانا ان کے لئے ممکن تھا چنانچہ مجلس خدام الاحمدیہ سرگودھا نے اس کام کو اپنے ذمہ لیا اور مقررہ دن پر لانچے وقار عمل کا افتتاح عمل میں آیا۔

اس وقار عمل میں چار مجلسوں کے کل تینتیس خدام نے حصہ لیا خدام نے اپنے معززہ اور مفضوہ فراتھ کو بڑی عمدگی سے سرانجام دیا۔ چار گھنٹے تک کی مسکن و کشش اور محنت کے بعد خدام نے محبت عمل کر دی۔ بعد میں اطفال اور خدام نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور حضرت مسیح موعود کی ایوان افزوہ نکلیں پڑھیں۔ آخر میں تمام منیر احمد صاحب عادت نے اپنے افریقیہ کے قیام کے دوران کے بعض نہایت ایوان افزوہ وقار عادت سنائے۔ اور یہ تقریب تین بجے تک جاری رہی۔ چنانچہ کی دعوت اور دعا کے بعد بخیر و خوبی انجام پذیر ہوئی۔ (نائب معتد اشاعت خدام الاحمدیہ سرگودھا)

ضروری اعلان

- ہمارے پاس رعایتی قیمت پر دینے کے لئے مندرجہ ذیل لٹریچر موجود ہے۔ چھوٹی کو جس کتاب کی ضرورت ہو طلب فرمائیں۔ محصول ڈاک اس رعایتی قیمت کے علاوہ ہر گاہ
- ۱۔ پارہ اول منشیہ قرآن مجید ۵۰ پیسے ۶۶ روپے
 - ۲۔ اسلامی اصول کی تفاسی ۵۰ پیسے ۲۰ روپے
 - ۳۔ کشتی نوح ۵۰ پیسے ۲۰ روپے
 - ۴۔ قرآن افکار و خطبات حضرت خلیفۃ المسیح الثالث (بہ اللہ) ایڈیشن اول پر ۲۵ پیسے ۱۰ روپے
 - ۵۔ قرآنی افکار حضرت خلیفۃ المسیح اول (بہ اللہ) سفید لٹریچر کاغذ ۸۸ پیسے ۵۰ روپے
 - ۶۔ تعمیر بیت اللہ تینتیس عظیم الشان مقاصد ۲۰ پیسے ۱۰ روپے
 - ۷۔ امن کا پیغام حضرت خلیفۃ المسیح الثالث (بہ اللہ) لٹریچر کاغذ کے چابھہ دورہ انگلستان کی انگریزی تقریر کا انگریزی ترجمہ ۲۵ پیسے ۱۰ روپے
 - ۸۔ الحجۃ البالغہ (وقار عادت) بی بی اسلام مصنفہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ۶۲ پیسے ۱۰ روپے
 - ۹۔ چار تقریریں متعلقہ سیرت مسیح موعود علیہ السلام ۲۰ پیسے ۱۰ روپے
 - ۱۰۔ تبلیغ ہدایت ۲۵ پیسے ۱۰ روپے
 - ۱۱۔ مقام خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم ۵۰ پیسے ۱۰ روپے
 - ۱۲۔ شان مسیح موعود متعلق غیر سبائے ۵۰ پیسے ۱۰ روپے
 - ۱۳۔ حافظ کبیر پوری کے دس دس دس کا ازالہ ۵۰ پیسے ۱۰ روپے
 - ۱۴۔ بشارت ربانیہ ۱۲ پیسے ۱۰ روپے
 - ۱۵۔ مجموعہ تقاریر جلسہ ۱۹۶۱ء ۵۰ پیسے ۱۰ روپے
 - ۱۶۔ مجموعہ تقاریر جلسہ ۱۹۶۲ء ۲۰ پیسے ۱۰ روپے
 - ۱۷۔ احمدیہ تحریک پر تبصرہ ۵۰ پیسے ۱۰ روپے
 - ۱۸۔ نبوت و خلافت کے متعلق اہل پیام اور دعوات احمدیہ کا کوئی ۵۰ پیسے ۱۰ روپے
 - ۱۹۔ چالیس جواہر پارے اعلیٰ کاغذ ۵۰ پیسے ۱۰ روپے
 - ۲۰۔ چالیس جواہر پارے اعلیٰ کاغذ ۵۰ پیسے ۱۰ روپے
- (ناظر اصلاح و اشتاد)

ہر قسم کی عمدہ
عمارتی لٹریچر اور ان خریداری
ملک ناصر احمد انبند مینٹی
ٹیمبر چیسٹس ۲۱۲ نیو ٹمبر پارکیٹ
نرو ٹریول پیسپاوی روڈ لاہور

درخواست دعا
خاک کی بچہ امتزات فی عمرات سال عرصہ
تین ماہ سے بیمار چھا آ رہی ہے۔ بائیں ٹانگہ سے
تھکاتی ہے۔ بائیں ٹانگہ کم استعمال کرتی ہے اور
بائیں ٹانگہ میں ستاڑ ہے۔ اسکا کالکھت کے
لئے درد مند دعا کی درخواست ہے نیز خاک کے
کھانے بھی یاد ہیں ان کی صفائی کے لئے بھی درخواست ہے
دعا کے لئے تشریف فرما ت اور ان کے لئے دعا کی درخواست ہے

خلیل پولٹری فارم ربوہ
سے دائرہ بیگانہ کی جدید ترین نسخ
کی خریدنے کے بجائے ملائے انہ سے نہایت
ارڈن قیمت پر حاصل کریں۔ ان خریدنے کی
سلامت اوسط ۲۵ انڈس سے ڈاٹ ہے
سعید اللہ خاں

لائل پور
میں اپنی فریخت کی واحد دکان جہاں سے
آپ کو ہر قسم کا صوف کلا تھ پر دہ کلا تھ
سیٹ بستر۔ فرش دیباں۔ کھیس۔ نوٹے
جاڑ ناڈ۔ ٹھوک اور پھول لے سکتے ہیں
وسیم پلیٹری ڈاؤس
چوک گھنٹہ گھر امین پور بازار۔ لائل پور

مجلس خدام الاحمدیہ فروری رپورٹ بھجوائیں
ماہ فروری ختم ہو چکا ہے۔ تمام قائدین مجلس خدام الاحمدیہ سے اتنا ہی ہے
ماہ فروری کی رپورٹ معززہ خادمہ پر جلد بھجو کر ممنون فرمائیں۔
(معتد مجلس خدام الاحمدیہ سرگودھا)

| وقت کی پابندیوں کی طرہ اسپورس عوام کی اپنی پسند | | | | | | | | | | | | |
|---|------|------|------|------|------|------|-------|-------|-------|-------|-------|-------|
| نام | ۱ | ۲ | ۳ | ۴ | ۵ | ۶ | ۷ | ۸ | ۹ | ۱۰ | ۱۱ | ۱۲ |
| سرگودھا ناگور | ۳-۳۰ | ۴-۳۰ | ۵-۳۰ | ۶-۳۰ | ۷-۳۰ | ۸-۳۰ | ۹-۳۰ | ۱۰-۳۰ | ۱۱-۳۰ | ۱۲-۳۰ | ۱۳-۳۰ | ۱۴-۳۰ |
| لاہور ناسر گودھا | ۳-۳۰ | ۴-۳۰ | ۵-۳۰ | ۶-۳۰ | ۷-۳۰ | ۸-۳۰ | ۹-۳۰ | ۱۰-۳۰ | ۱۱-۳۰ | ۱۲-۳۰ | ۱۳-۳۰ | ۱۴-۳۰ |
| سرگودھا ناگور | ۴-۱۵ | ۵-۱۵ | ۶-۱۵ | ۷-۱۵ | ۸-۱۵ | ۹-۱۵ | ۱۰-۱۵ | ۱۱-۱۵ | ۱۲-۱۵ | ۱۳-۱۵ | ۱۴-۱۵ | ۱۵-۱۵ |
| گوجرانوالہ | ۴-۱۵ | ۵-۱۵ | ۶-۱۵ | ۷-۱۵ | ۸-۱۵ | ۹-۱۵ | ۱۰-۱۵ | ۱۱-۱۵ | ۱۲-۱۵ | ۱۳-۱۵ | ۱۴-۱۵ | ۱۵-۱۵ |

ہمیشہ یونائٹڈ اسپورس کی آرام دہ بسوں میں سفر کیجئے
آپ کی خدمت کے لئے تجربہ کار خوش الحلق اشاعت کا ضلع میں
(محمد ظفر) برائے تبلیغ

تیریاق اکھرا اکھرا کے علاج کیلئے کورس پور نظر اولاد زینہ کیلئے کورس چیسٹن سوسائٹی دوانا شہر دیوبند

گزشتہ ہفتہ کی اہم جماعتی خبریں

۹ مارچ تا ۱۳ مارچ ۱۹۶۸ء

۱- گزشتہ ہفتہ میں حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ منہ العزیز کی طبیعت نزلہ کی تکلیف کے باعث ناساز رہی۔ اب حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے پہلے کی نسبت بہتر ہے لیکن ضعف کی تکلیف ابھی چل رہی ہے۔ احباب جماعت التزام کے ساتھ دعا میں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ حضور پروردگار کو کامل دعا عمل صحت عطا فرمائے۔ آمین۔

۲- سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ ناسازی طبع کے باعث ۸ مارچ کو نماز فجر پڑھانے تشریف نہیں لاسکے۔ نماز جمعہ حضور کے ارشاد کی تعمیل میں محترم مولانا ابوالعطاء صاحب فاضل نے پڑھائی۔ آپ نے ۹ ذی الحجہ کی مناسبت سے حج کی فریضت ادراس کی عظیم الشان رکعت پڑھ دی۔ اور بالخصوص احباب جماعت کو ایک دفعہ پھر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی وہ وصیت یاد دلانی جو حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے حجۃ الوداع کے خطبہ میں فرمائی تھی۔ اور احباب کو حضور کی اس وصیت پر پورے عزم و تعہد کے ساتھ بدلہ دیا جانے کی تلقین فرمائی۔

۳- مورخہ ۱۰ ذی الحجہ ۱۳۸۷ مطابق ۱۰ مارچ ۱۹۶۸ء میں انوار بیان عبداللہ صاحب کی مبارک تقریب اسلامی شعار کے مطابق اہتمام سے منائی گئی۔ نماز عید کے لئے مسرتیزا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ نے صبح ۸ بجے کا وقت مقرر فرمایا تھا۔ چنانچہ چونکہ وہ جوق اہل ربوہ ہی نہیں بلکہ قریب و جوار بلکہ حضی دھڑ دھڑ کے احباب بھی خاص تعداد میں حضور کی اقتدار میں نماز عید ادا کرنے کی سعادت حاصل کرنے کے شوق میں منجھ سے پہلے ہی مسجد مبارک میں آجھ ہوئے لیکن اس روز اچانک طبیعت زیادہ ناساز ہو جانے کے باعث حضور خود نماز نہیں پڑھا سکے۔ عملات طبع کے باوجود حضور پروردگار بدقت مسجد میں تشریف لائے۔ لیکن حضور نے محترم مولانا ابوالعطاء صاحب فاضل کو نماز عید پڑھانے اور خطبہ دینے کا ارشاد فرمایا۔ چنانچہ حضور ایہ اللہ تعالیٰ کے ارشاد کی تعمیل میں نماز عید محترم مولانا ابوالعطاء صاحب نے پڑھائی۔ نماز کے بعد محترم مولانا صاحب موجودہ وقت نے عبداللہ صاحب کو خطبہ پڑھنے سے پہلے سورۃ الصافات کی آیات ۱۱۱ تا ۱۱۲ کی تلاوت کی۔ بعد ازاں ان آیات کی روشنی میں آپ نے قرآنی حکم کی تعمیل میں حضرت ابراہیم علیہ السلام اور ان کے پیارے خاندان کی عظمت و قربانیاں کا ذکر کر کے عبداللہ صاحب کی اہمیت کو واضح فرمایا اور بتایا کہ حضرت ابراہیم علیہ السلام اور ان کے خاندان کی عظیم الشان قربانیاں کی یاد میں سالہا سالہ منائے جاتے ہیں اور عید میں ہمارے لئے ایک زبردست سبق مقرر ہے۔ اور وہ یہ کہ ہمیں بھی اللہ تعالیٰ کے دین کی راہ میں کسی میں قربانیاں سے دریغ نہیں کرنا چاہیے۔ نماز کے بعد محترم مولانا ابوالعطاء صاحب نے حضور ایہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں دعا کرنے کی درخواست کی۔ چنانچہ حضور نے دعا کرائی جس میں سب احباب شریک ہوئے۔

۴- ۶ مارچ ۱۹۶۸ء بروز جمعرات بعد نماز عصر حضرت مردا عویز صاحب ناظر علی صدر المبین احمدی پاکستان کی صاحبزادی عزیزہ عمتیہ ڈرائیو صاحبہ سسر اللہ تعالیٰ اور محترم صاحبزادہ مرزا منصور احمد صاحب ناظر اور عامر کے صاحبزادے مرزا ادریس احمد صاحب سسر اللہ تعالیٰ کی شاد دلی کی تقریب عمل میں آئی۔ ان کا نکاح سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ نے منہ العزیز نے جماعت احمدیہ کے ۶۹ ویں عید سالاد میں ۱۳ جنوری ۶۸ء کو پڑھا تھا۔ عزیزہ عمتیہ فریاد صاحبہ صاحبہ حضرت سید محمد علیہ السلام کی پڑ پوتی حضرت مرزا سلطان احمد صاحب رحمہ اللہ تعالیٰ عنہ کی پوتی اور حضرت امیر محمد امین صاحب رحمہ اللہ تعالیٰ عنہ کی نوکری ہیں۔ بسطیر مرزا ادریس احمد صاحب نے حضرت سید محمد علیہ السلام کے پڑ پوتے حضرت مرزا شمس الدین احمد صاحب رحمہ اللہ تعالیٰ عنہ

کے ہوتے اور سیدنا حضرت اعلیٰ المرشد خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے فوسے ہیں۔

۶- ۶ مارچ ۱۹۶۸ء کو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ منہ العزیز نے بعد نماز عصر بچے شام کے قریب قصر خلافت کے عقب میں محترم صاحبزادہ مرزا منصور احمد صاحب کی کوٹھی پر تشریف لاکر رشتہ کے بارگت ہونے کے لئے تجلیاتی دعا کرائی اور دعا کے بعد بارات حضور ایہ اللہ تعالیٰ کی سربراہی میں موٹر کاروں میں حضرت مرزا عویز احمد صاحب کی کوٹھی واقعہ دارالصدر شرقی نزد کارڈ صاحب محلہ اجویں پہنچی۔ حضور ایہ اللہ کے صدر جگہ پر رونق افزوں ہونے کے بعد تقریب رختانہ عمل میں آئی جس میں تلاوت قرآن کریم اور نظم کے بعد حضور ایہ اللہ نے رشتہ کے بارگت ہونے کے لئے دعا کرائی۔ ۸ مارچ کو محترم صاحبزادہ مرزا منصور احمد صاحب نے اپنی کوٹھی پر دعوت ولیمہ کا اہتمام کیا۔ اس میں بھی خاندان حضرت سید محمد علیہ السلام کے افراد حضور علیہ السلام کے بعض صحابہ اور دیگر احباب کے علاوہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ نے بھی شرکت فرمائی اور دعوت کے اختتام پر دعا کرائی۔ احباب جماعت بھی رشتہ کے بارگت ہونے کے لئے دعا کرائی۔

۷- جامعہ نصرت ربوہ کی ایک طالبہ امترا رفیقہ بنت کریم نفل حق صاحب نے بی ای کے امتحان میں عربی میں نو نمبر سٹی بھر میں اولیٰ گر طلالی تمیز حاصل کیا تھا۔ اب لوہڑا ڈٹ سیکرڈری ایجوکیشن کی طرف سے مولانا ابوالعطاء کے مطابق ایف ای کے امتحان منعقدہ ۱۹۶۷ء میں جامعہ نصرت کی سات طالبات کو وظیفہ کا حق دار قرار دیا گیا ہے۔ ان طالبات میں منصورہ بشیرہ سیفین، علیہ زایدہ، شمیمہ نسیرہ رضیہ سلطانہ اور ناصرہ لطیف شامل ہیں۔ احباب جماعت جامعہ نصرت کی پیش از پیش کامیابیوں کے لئے دعا فرماتے رہیں۔

اس سال کل ساہراؤ تقنین کی ضرورت ہے

امراض جان اور مرہبان سلسلہ خاص تو جہ فرمائیں

۱۹۶۸ء کی پہلی سہ ماہی ختم ہونے کو بے اللہ تعالیٰ کے فضل سے دوسرا سہ ماہیہ زیادہ وقف عارضی کے نام وصول ہو چکے ہیں۔ حضور ایہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ اس سال سات ہزار دوقین مطلوب ہیں۔ پہلے جو دس ہزار کا اعلان ہوا تھا۔ اس میں دفتر کو غلط نہیں تھی۔ اس لحاظ سے ابھی پانچ ہزار دوقین وقف عارضی کے نام اس سال کے لئے پڑھنے ضروری ہیں۔ امرار کرام (اصلاح دلائل و بیات نیز معزز مرہبان سلسلہ احمدیہ سے درخواست ہے کہ اپنی گوشش اور توجہ سے نام پڑھ کر گلزار حیدر بھولیں۔ دفتر سے نام طلب فرمائیں۔

نوٹ: ہر نام پر سہ ماہیہ یا امیر و صدر جماعت کے دستخط بھی ضروری ہیں تاکہ ہر بزرگ کی کارروائی کا ریکارڈ ہے۔
(خاکہ ابوالعطاء جالندھری نائب ناظر اصلاح و ارشاد)

مادین خدمت الاصحیہ متوجہ ہوں

۱- ذمہ دار ختم ہو چکے ہیں
۲- ایک مستند جماعتی سہ ماہیہ جمعیۃ اور ذمہ دار
۳- کا چندہ ملنا کو نہیں بھجوا یا۔ ان جماعتی کے نام میں سے درخواست ہے کہ وہ ہرگز نہ
۴- رقوم کو حیدر از حیدر بنویس کر آرڈر یا
۵- بنگ ڈرائنگ منہجہ مالی مرکز یو آر سیال
فرمادیں۔

مستقیم ال
میں خدمت الاصحیہ

حصہ ڈ نمبر اپریل ۵۲۵۲